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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény: 

pizalommal, csügyedés nélkül. 
Az órjási méretü világháboru tizen- 

iK hónapjában vagyunk. Népek 

dás és modern technika vivmányai mé- 
rik össze borzasztó fegyvereiket, lázas 
izgalommal kiséri az egész világ. A 
semleges országok éppen ugy érzik a 
háboruval járó megrázkodtatásokat, mint 
a harcban álló ellenfelek. De mig a 
semleges államokban csak a gazda- 
sági és kereskedelmi életben hatott 
bénitólag a világháboru, addig a hada- marad. 

kozó országokban ahadbavonult munka- 
erők hiánya és az óriási méretü emberi 

élet megsemmisülése ezer és ezer fog- 
lalkozási ágban teremtett szomoru hely- 
zetet. Ennek dacára látjuk, hogy az 
igazságésbecsületesség flegy- 
vereivel küzdő monarchiánkat és 
szövetségeseinket nem tudták meg- 
bénitani, lefegyverezni a háboruval járó 
bajok. A 10 hónapos háboru tanul- 
ságai, tapasztalatai mintegy megedzet- 
ték, megacélozták idegeinket. Az ig az- 
ságba vetett hittel és derék hadsere- 
geinbe vetett bizalommal tekintünk a 
jövőbe s hisszük, hogy a ránk kény- 
szeritett háboru mindazt meg fogja hozni 
nekünk, amit tőle várunk. 

A közös veszély, a közös baj 
és sors a monarchia népeit 

napról-napra szorosabban füzi 
egymáshoz s ha itt-ott mutatkoztak 
is néha a csüggedés jelei, ma, amikor 

dicsőségesen harcoló hadseregeink a 
legyőzhetetlennek hitt orosz óriást meg- 
szégyenitő hátrálásra, visszavonulásra 

kényszeritik, sehol semmi nyoma annak. 

Az orvul támadó uj ellenség, a haj- 
dani szövetséges, hadüzenete csak fo- 
kozta azt az energiát, melyet az eddigi 
harcokban a monarchia, a német és 

török szövetségeseink a háboru sikerei- 
ért kifejtettek. 
A magyar szentkorona népei ma 

testvérekként egyesülve vitézül és hősi- 
esen védik a közös hazát, amelyről 

még nem is olyan rég a ,félelmetes" 
orosz azt hitte, hogy testvérharcaiban 
fog megfuladni. Az ezer éves alkot- 
mányos szabad állam szabad fiai ma 
egységes érzülettel, vállvetve kergetik 
a népek elnyomójának, a sápadt arcu 

cárnak zsoldos, rabszolga hadseregeit. 

mlióinak rettenetes harcait, amelyek- semleges államok, hanem az entente 
ben az emberi energia, szorgalom, tu- 

akkor, 

A megszégyenitő futás és az óriási 
veszteség, amely az orosz hadsereget 
érte, óriási csapást mért annak telje- 
sitő képességeire. Mindezt nemcsak a 

sajtói is beismerik. Történik pedig ez 
amikor az ujabbi olasz ellen- 

séggel kell szembeszállnunk s a küz- 
delmet felvennünk. 

Bizalommal, csüggedés nélkül nézünk 
a további események elé s hisszük 

denben megnyilvánult, továbbra meg- 

Igyekezzünk továbbra is hüen szol- 
gálni a hazát s az áldozatkészségben 
— mint eddig — járjunk továbbra is 
mindig jó példával elől. 
A győzelembe vetett hittel teljesit- 

sük szent kötelességeinket. Készség- 
gelésörömmel adozzunk a há- 
boru céljaira s a hadbavonult 
tegyverlorgató százezrek hi- 
ányzó munkáját pótoljuk azzal 
a szorgalommal, amely — ha a 
hazaszeretetből táplálkozik — minden 
nehézséget le tud győzni. 

Dolgozzunk, takarékoskod- 
junk s felesleges, sőt nem fe- 
leslegesfilléreinkkelsiessünk 
mindenkor segitségére lenni 
s társaivá szegődni a harcte- 
reken harcoló testvéreinknek. 
Ezt kell tennünk! S ha majd eljövend 
a győzedelmes béke, nem mondhassa 
senki sem el magáról, hogy nem telje- 
sitette szent kötelességét ugy, amint az 
tőle kitelhetett. 

Ifj. Szántó Károly. 

Városi ügyek. 
A képviselőtestület közgyülése. 
E hónap 10-én tartott rendkivüli képviselő- 

testületi közgyülés végre a közélelmezés terén 
jelentékeny cselekedetre határozta el magát. 

Pénzt bocsát a tanács rendelkezésére, hogy 
azzal vegyen vágómarhát, azt adja a mészá- 

rosoknak, (vagy mészárosnak, a fejlemé- 
nyektől függ) meghatározandó áron leendő 
kimérés végett. A forgatandó tőke, valamint 
egy jégtermelő-készülék költségei 150,000 
K-ás függő kölcsönből kerülnek ki, mit a 

helybeli pénzintézetek nyerészkedés kizárásá- 

val hajlandók megadni. 
A sürgős szükség nyomása alatt szerény 

teljesitő képességü jéggyárt létesit a város és 

hogy az legalább julius 25-éig megkezdhesse 

müűködését, a szállitó gyárakkal közvetlen 
személyes érintkezésre utasitotta a tanácsot a 

közgyülés. 
Tudomásul vették egyuttal az Amlacher- 

féle majorban a keritésfal ujjáépitésével fel- 

merült kiadásokat és eltogadták a dr. Pataky 
Dániel ügyvédi dijaira vonatkozó kötelezvény 
kiállitására vonatkozó inditványt, ellenben azt 
nem voltak hajlandók megengedni, hogy 
egyik hivatalszolga, aki a határfelügyelő te- 
endőit látja el, jelentősebb szolgálataiért járó 
ellenérték tejében a város istállójában és ta- 

; karmányán egy fejős tehenet tarthasson. Egyéb 

hogy az az odaadó kitartás, amely a 
háboru folyamán mindenkor és min- 

tárgya a rendkivüli közgyülésnek nem is volt. 

TÖRVÉNYKEZÉS. 
— Egy rablóbanda garázdálkodása. - 

Ráhontigányok a törvény előtt. 
F. hó 1-én és 2-án egy monstre bünpört 

tárgyalt a dévai törvényszék büntető birósága. 
A vádlottak valamennyien kóbor cigányok vol- 
tak és ezek orgazdái, akik végiglopták és ra- 
bolták az egész Hunyadvármegyét, sőt a szo- 

szédos megyékbe is elkalandoztak, mig a 
csendőrségnek sikerült az egész bandát ártal- 

matlanná tenni. 
A rablóbanda feje Varga Mihály kóborci- 

gány volt, akinek három neve is van, notorius 
tolvaj, aki emberölésért már 8 évi fegyházat 

ült. A társaság tagja volt: Kolompár Józset, 
Gábor János, Farkas Józset és Kalderár György 
és még egy csomó cigány, akikre nem lehe- 

tett a bünrészességet rábizonyitani. 
A müködésüket február 6-án Ósebeshelyen 

kezdették meg, ahol egy éjszaka négy helyre 
betörtek és 1300 korona értékü készpénzt és 
élelmiszert raboltak. 14-én Kasztón törtek be 

3 helyre, 22-én a dévai erdőhivatalt törték fel, 

innét elvittek egy vaspénztárt, 3000 korona 
készpénzt és egy két csövü vadászfegyvert, 
25-én már Alsópoján vendégszerepel a banda, 
ahol Vlád János üzlethelyiségéből 1296 K, 

Weisz Salamon üzletéből ismeretlen mennyi- 
ségü árut raboltak. 27-én Paádra mentek, ahol 
a gör. kel. templomból templomi szereket, kely- 
het, feszületet stb. vittek el és a perselyt tör- 

ték fel. Ugyanez éjjel még Ópiskin is pró- 

bálkoztak, de itt elkergették őket. 
A zsiványok a cigányturtang minden fogá- 

sával védekeztek, de azért egy részére rábi- 

zonyult a bünhalmazat. Varga Mihály 6 év, 
fegyházat, a tőbbi 3-5 évig terjedő fegyház- 

büntetést kapott. Érdekes, hogy az erőteljes 
vezérre, aki katona nem volt, a tárgyalási el- 
nök azt a megjegyzést tette, hogy ki kellene 

küldeni a írontra. 
— Bizony el is mennék én a határt őrizni, 

mondta a ravasz cigány. 

Dehát nem bizzák Varga Miskát a „határra." 

– Mindennel és mindenben taka- 

rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 

hogy a háboru meddig tart s meny- 

nyire veszi igénybe meúglévő készle- 

teinket ! 
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Legujabb táviratok. 
Budapest, junius 11. Hivatalos. Orosz had- 

szintérről : Délkeletgaliciában és Bukovinában 
a szövetséges hadseregek eredményesen foly- 
tatták a támadást azon orosz haderők ellen, 
amelyek még a Dnyesztertől délre állanak. A 
Pflanzen-hadsereghez tartozó csapatok elüz- 
ték az ellenséget Ottyuiától északra, Obertin- 
nál és Hovrodenkánál elfoglalt állásaiban és 
a Dnyeszter felé vannak előnyomulóban, amely 
folyónak déli partját az oroszok még tartani 
igyekeznek. Közvetlenül Csernóvitctól délre 
egyetlen helyen, amelyen még az oroszok a 
Pruth mentén állanak, csapataink az ellen- 
ségnek egy támadását rövid harc után vissza- 
verték. Egyebekben északon a helyzet válto- 
zatlan. Olasz hadszintér: Tegnapelőtt és teg- 
nap az olaszoknak összes arcvonalukon elle- 
nünk intézett valamennyi támadását vissza- 
vertük. Egy ujabb előretörésünk, amely a 
Görci hidfő egy része ellen irányult, dalmát 
landwehr-csapatok tüzében összeomlott. Szint- 
oly eredménytelen volt az ellenségnek Ronchi- 
tól északra ellenünk intézett egy támadása. 
Isonzó arcvonalon a tüzérségi harc még tart. 
A karintiai határon tegnap délután az ellen- 
ségnek a Freikófel ellen intézett egy erősebb 
és Wolaytónál ellenünk intézett egy gyengébb 
támadását visszavertük. Tirolban egy Cor- 
tinaol-ampezzónál betört olasz dandárnak 
előretőrése Peutelstein melletti állásainkon 

összeomlott. E vidéken ellenünk intézett ujabb 
támadások épugy, mint a Landronál vivott 
éjjeli harcok szintén az ellenség visszavonulá- 
sával végződtek. Többi tiroli határterületen 
szakadatlan ágyuharcok és reánk nézve sike- 
res csatározások folynak. 

Berlin, junius 11. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti: Loretto magas- 
lattól északkeletre az ellenség előretörései, 
ugyszintén a Neuwilletől északra és délre 
fekvő állásaink ellen intézett ismételt táma- 
dását meghiusitottuk. Az Ecureitől északra 
fekvő árkokban a közeli harcok még tartanak. 
Hebulhernctől délkeletre és Beaumont mellett 
az ellenség támadásait tegnap és ma éjjel 
visszautasitottuk. Csak a seremaili közti ut 
mellett értek el a franciák jelentéktelen ered- 
ményt. A franciák tegnap megkisérelték, hogy 
azokat az állásokat, melyeket Champagneban 
junius 5-én elfoglaltunk, tölünk ismét elra- 
gadják. Nagyobb erőkkel és széles arcvona- 
lon támadtak, a Lemesuiltől északra és Be- 
ansejourfermetől északra fekvő pontok közti 
szakaszon. A támadás az ellenségnek leg- 
sulyosabb veszteségei mellett teljesen össze- 
omlott. Az ellenségnek éjjel megismételt táma- 
dási kisérletét már csirájában elfojtottuk. Ke- 
leti hadszintér: Alsó-Dubissa mentén, Cira- 
golatól északnyugatra több orosz támadást 
visszautasitottunk. Az ellenség ekközben 3000 
foglyot vesztett. Délkeleti hadszintér : Galiciá- 
ban a küzdő német csapatok helyzete válto- 
zatlan. 

Miniszterelnükség sajtóosztálya. 

NAPI HIREK. 
Przemysl. 

Holtratáradt hősök : remények, vágyak 
El- s megsiratott halvány szellemek, 
Letiportan tekint a vész reátok, 
Föl, föll.. . ragyogjatok, óh égjetek ! 
Hajitsátok el sötét rab-ruhátok, 
El velök! . . . pirosba öltözzetek : 
Ünnepet ül ma szivem: hü tanyátok . . . 
Hallottátok ? . . . Przemysel elesett ! 

Elesett. .. Óh, ez átok s üdvigével 
Rohamléptekkel megismerkedénk . . . 

Az éhség átkát, dicső seregével 
Felejtsük ma: Przemysel a miénk... 
Ahol ezernyi hős magyar vitéznek 
Zokogva mondtatok jó éjszakát, 
Győzelmi zászló leng hálát az égnek 
S duzzadva hallgatja hősök dalát. 

Gyujtsatok lángra minden lövészárkot, 
Minden hőst kebletekre vonjatok ! . . . 
Vonjátok fénybe az egész világot 
S kishitüeknek vigaszt nyujtsatok : 
A kulcs kezünkben! . . . futó ellenségnek 
Ugy mutatunk irányt poklok felé. .. 
A mi utunk, az felvezet az égbe, 
Hogy jog, igazság, Isten rendelé. 

Kosztolánszky István. 

s Csöndes éji órán!... 
Csöndes éji órán, 
Mikor körülöttem álmodik az élet, 
S szivemre fonódnak a nagy, szent emlékek : 
Sápadt remegéssel sirnak a vágyaim, 
S bánatvirágokat hullat rám a csuf kin, 
A kin, 

A kin. 

Csöndes éji órán 
El-elnézlek hosszan, álmodozó hittel, 
S küzdők a sorsommal, amely alig ismer... 
Eszembe jut minden !. .. Látom a nagy Távolt, 
Amelyben csak rám vár kin, panasz és a gond, 
A gond, 
A gond. 

Csöndes éji órán 
Te jelensz meg nekem, hófehér Katicám, 
Szomoru két szemed szánakozva néz rám... 
Ugy fáj az elválás ... ugy kinoz az élet... 
— Istenem, ne hozd el soha azt a Véget, 
A Véget, 

A Véget... 
Gyarmati Ferenc. 

– Adakozzunk a ,, Vörös-Kereszt" 
egylet részére. 

— A trencséni uj térparancsnok. A ki- 
rály Sandner Emerich cs. és kir. ny. tá- 
bornokot Trencsénbe térparancsnokká ne- 
vezte ki. 

— Kitüntetések a 64. gy. ezredben. A 
király nemes Divizioli Károly őrnagyot, 
Adler Salamon nyug. állományu őrnagyot 
és Kolb Richard századost az ellenséggel 
szemben tanusitott vitéz magatartásuk elisme- 
réseül a hadiékitményes katonai érdemkereszt 
III-ik osztályával tüntette ki. Az ellenséggel 
szemben tanusitott vitéz magatartásáért Mu- 
tiu Traján tőhadnagy a „Signum laudis"-t, 
Nemedy András orvostudor, segédorvos 
pedig a koronás arany érdemkeresztet a vi- 
tézségi érem szallagján kapta. A derék hő- 
söknek szivből gratulálunk! 
– EÉEsküvő. Dr. Fried Nándor szászvá- 

rosi ügyvéd, lapunk munkatársa f. hó 20-án 
Kolozsvárt tartja esküvőjét Farkas Rózsika 
urleánnyal. Gratulálunk ! 
— Kitüntetés. A király dr. Mauks Károly 

honvédtőorvost, az algyógyi szanatórium igaz- 
gató főorvosát a harctéren tanusitott vitéz és 
önfeláldozó eredményes müködéséért a koro- 
nás aranyérdemkereszttel, a vitézségi érem 
szallagján, tüntette ki. Gratulálunk ! 
– Hóősi halál. Sándor Ernő 64. gy. 

ezredbeli tart. hadnagy, okl. körjegyző a na- 
pokban az oroszok elleni harcokban hősi ha- 
lált halt. A derék, szinpatikus ifju hős csak 
nem rég lépett elő főhadnaggyá. A hunyad- 
megyei jegyzői kar benne egy ambiciózus 
tagját vesztette el. - Antoni Arnold, a 8. 

lvadászzászlóalj zászlósa, az ezüst és arany 

vitézségi érem tulajdonosa, továbbá Antoni 
Richárd, a 31. gy. ezred hadapródja, a galiciai 
harctéren hősi halált haltak. Az elesett hősök 
fiai voltak Antoni Károly volt szászvárosi 
ev. szász iskola igazgatójának, jelenleg nagy- 
senki ev. lelkésznek. 

— Előléptetés. A király nemes Várkon yi 
István 69. gy. ezredbeli tartalékos hadnagyot, 
lapunk munkatársát, felelős szerkesztőnk só- 
gorát főhadnaggyá léptette elő. A főhadnagy 
már két izben sebesült meg az oroszok elleni 
ütközetekben s a napokban épült fel a harc- 
téren szerzett tifuszbetegségéből is s most ujra 
a harctérre vonult. 

– Követendő példa. Recska István 
helybeli cukrász szerkesztőségünkhöz 
50 K-át küldött be azon kivánsággal, hogy 
ezen összeget valamelyes jótékonycélra for- 
ditsuk. Ezen összeget az e célra befolyó ado- 
mányokkal együtt a helybeli vöröske- 
reszt egyletnek juttatjuk. A hazafias és 
nemes cselekedet szolgáljon például mind- 
azoknak, akiknek szintén módjukban áll jóté- 
konyságot gyakorolni. 

- Uji óvóda. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter julius hó 1-vel a Csernakeresztur-- 
csángótelepen egy uj állami ovódát szervezett. 

— A II-ik hadikölcsön jegyzései Szász- 
városon. A II-ik hadikölcsönből Szászváros 
város közönsége igazán meglepő összeget 
jegyzett : egy millió koronát. Az egyes jegyzési 
helyeken a következő összeget jegyezték; a 

„Szászvárosi Takarékpénztár Rt."7-nál 289.450 
K, a, Brosser Vorschussverein Rt.4-nál 508.250 
K, az „Ardeleana Rt.*-nál 165.250 K-át, a 
„Dacia Rt.*-nál 15000 K-át, a magyar kir. 
adóhivatalnál 9800 K-át, a „Szászvárosi Hi- 
telszővetkezetnél? 200 K-át, a magyar kir. 
posta- és táv. hivatalnál 7700 K-át. 
– Kitüntetés. Tokaji László 6. honvéd 

gy. ezredbeli főhadnagy, - lovag Tepser 
Richard százados mostoha fia — az ellen- 
séggel szemben tanusitott vitéz magatartásá- 
ért a katonai érdemkereszt III. osztályával 
tüntetetett ki. Gratulálunk ! 

— A postaforgalom korlátozása Trieszt- 
tel, a Tengermellékkel és Dél-Tirol egyes 
kerületeivel. A posta- és távirda vezérigaz- 
gatóság 9336. szám alatt közli, hogy Triesztbe 
és az osztrák Tengermellékbe csomagok, to- 
vábbá Tirolnak Ampezzo, Borgo, Cavalese, 
Cles, Mezzolombardo, Primiero, Riva, Rove- 
redo, Tione és Trient kerületeiben levő posta- 
hivatalokhoz csomagok és pénzeslevelek to- 
vábbi intézkedésig nem küldhetők. 

– Küldjünk katonáinknak thermos- 
üvegeket, teát, konyakot, likőrt, dohányt, 
csokoládét, caces-t. - Az adományokat kö- 
szönettel fogadja s a hadtápparancsnoksághoz 
juttatja a honvédelmi miniszterium Hadse- 
gélyző hivatala Budapest, IV., Váci-utca 38. 

ravenhorst Byula 
szíjgyártó-mester Szászváros, 
Hegy-utca 5. szám. 

Ajánlja a nagyérdemü közönség- 
nek dúsan felszerelt nagy raktárát 
lószerszámok, testövek, bocskor- 
szijak és nadrágszijakban, nyergek 
és mindennemü lovaglási szerszá- 
mokban. Ezenkivül minden e szak- 
mába vágó cikkek a lehető leg- 

111 olcsóbb árakban kaphatók 15- 

Rendelések és javitások lelkiismeretesen, nyorsan, 
kifogástalan kivitelhen és olcsú árhan teljesíttetnek, 
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- Kitüntetett hősők. Bartha István 
végzett dévai joghallgató, aki jelenleg a ma- 

rosvásárhelyi 22-ik honvéd gyalogezreddel 
harcol mint hadapród őrmester, a Lizovitz 
melletti ütközetben tanusitott vitéz és bátor 

magatartásáért a német vaskeresztet kapta. — 
Részegh Ferenc dobrai áll. tanitót a 82-ik 
székely gyalogezred hadapród őrmesterét a 
kis ezüst vitézségi éremmel tüntették ki. 

— Felemelték az elesett tisztek öz- 
vegyeinek és árváinak járulékait. A há- 
boru alatt az ellenség előtt elesett, vagy az 
ellenség előtt szenvedett sebesülés vagy hadi- 
fáradalmak következtében egy éven belül el- 
halt tisztek árváinak nevelési járulékát és az 
özvegyi nyugdijat a honvédelmi miniszter öt- 
ven százalékkal fölemelte. 

— Védekezzünk a ragályos és fertőző 
betegségek ellen! A meleg idők beálltával 
ujólag felhivjuk a város közönségét, hogy 
teljes odaadással védekezzék a fertőző beteg- 
ségek ellen, amiknek legnagyobb ellensége 
a tisztaság. Lakásunkat, ruháinkat, kez e- 
inket tartsuk tisztán, ivóvizünk ihatóságára 
ügyeljünk s udvarainktól s az ott levő szemét- 
gödröktől ne sajnáljuk az oltott meszet. 
A bacillusokat terjesztő legyek irtását se mu- 
lasszuk el! 
— Hadisegélyezések megyénkben. A 

hadsegélyezés mérve napi 57 fillérben lett 
megállapitva megyénkre. Segélyezésre szorult 
29000 család, ami átlagos 3 személyt véve 
alapul 87000 lelket tesz ki ez pedig várme- 
gyénk lakosságának egynegyed része. A napi 
segélyezés összege 17,052 K 32 f. A segélyek 
összege április hó végéig 4.922,436 K 64 f-t 
tett ki, azonban ez az összeg az időközben 
történt leirások révén 3.482,678 K-ra reduká- 
lódott. Ezen az összegen kívül állanak még a 
társadalmi uton befolyt adományok. 
— Beoltják a vendéglői, szállói és ká- 

véházi alkalmazottakat. Miután a háboru 
következtében behurcolt járványos betegségek 
iránt fertőzésnek leginkább az idegenekkel 
érintkező vendéglői, szállói és kávéházi alkal- 
mazottak vannak kitéve, több városi orvosi 
hivatal elrendelte hólyagos himlő ellen való 
beoltásukat. A védőhimlőoltásokat a fővárosi 
hivatalok dijtalanul fogják eszközölni. 
– Gyüjtsünk használt bélyegeket! A 

hazafias magyar közönség a háboru kezdete 
óta annyi fényes és megható jelét adta áldo- 
zathészségének, hogy a Hadsegélyző Hivatal 
bizalommal fordul hozzá a szenvedők nevé- 
ben ujból egy kéréssel, de ezuttal nem anyagi 
áldozatokat kér, csak egy kis munkát. Ké- 
relme az, hogy gyüjtse össze a közönség a 
már használt, átbélyegzett hadisegélybélye- 
geket és az ugynevezett árvizbélyegeket és 
küldje be azokat a honvédelmi miniszterium 
Hadsegélyző Hivatalába (Budapest, Képvi- 
selőház.) A hivatal értékesiteni fogja a bé- 
lyegeket jótékonysági alapjának gyarapitására. 
Minden használt hadi-segélybélyeg egy-egy 
szenvedő anya, vagy árva sorsán, vagy a rok- 
kant katonák fájdalmán segit enyhiteni. A 

hivatalok, nagy bankok, vállalatok és magán 
cégek tömegesen szedik össze e használt bé- 
lyegeket a Hadsegélyző Hivatal számára. 

—– Szolgáltassunk be minden fegyvert a 
hadvezetőségnek! A hadügyminiszteriumot 
valósággal elhalmozzák minden oldalról ci- 
vilek és katonák leveleikkel, melyekben fel- 
ajánlják hadi célokra a birtokukban levő régi 
és modern mintáju fegyvereket. E levelekre 
e helyen együttesen válaszolva közli a had- 
ügyminiszterium, hogy mindezeket a fegyve- 
reket jutassa el a közönség a nagyszebeni 
tüzérségi, mellékszertárba a tüzérkaszárnyába, 
vagy a gyulafehérvári tüzérségi szertárba. 
— Gyógynövények gyüjtése és termesz- 

tése. A háboru gazdasági viszonyai igen sok 
itthon megtermő gyógynövény és gyógyszer 
árának emelkedését is előidézték. Ausztriában 
már évekkel ezelőtt alakult egy bizottság, 
amely a gyógynövények termelésének állami- 
lag való előmozditását tüzte ki célul és a bi- 
zottság most felhivást tett közzé a gyüjtésre 
és a termesztésre. A felhivás külön megemliti, 
hogy egyes gyógynövények termesztése milyen 
gazdaságos dolog és hogy olyan kisebb föld- 
parcellák, amelyek más célra alig használha- 
tók fel, erre a célra igen alkalmasnak. A 
mályva, a különböző fodormenták, a gyüszü- 
virág (digitális), a sisakvirág, a rebarbara, a 
kosbor, mind olyan gyógynövények, amelyek- 
nek a termesztése nagyon kifizetődik. Ugyan- 
csak nagy jövedelmet hajt a gyógynövények 
szedése is, amelyeket most igen jó áron le- 
het értékesiteni. A Magyarországi Gyógysze- 
rész Testület ezt a felhivást szintén ki fogja 
bocsátani, annál is inkább, mert nálunk ezek 
a gyógynövények nagyobb mennyiségben és 
sürübben fordulnak elő és igy gyüjtésük és 
termesztésük is nagyobb jövedelmet igér. 

—— 

A ,SZÉSZVÁROS ÉS VIDÉKE" hetilap 
előfizetósi ára: 
Egész évre - - — 8 kor. 
Fél évre - - — — 4A kor. 
Negyed évre 2 kor. 
Egyes szám ára- — 16 fill. 

HIRDETÉSEK árszabály szerint. 

— Egészségi tanács. Óvakodjunk a fer- 
tőző betegségtől! Ne vegyünk olyan csoma- 
golatlan cukorkát, amelyhez a kereskedő mos- 
datlan kezével hozzá nyult. Követeljük a cu- 
korka-kereskedőtől, hogy a cukorkát ahhoz 
való lapátkával vagy csiptetővel vegye ki a 
tartályból. Hogyha a vevő ezt követeli, a ke- 
reskedő megszokja. A gyermekeket is tanit- 
suk meg erre, mert ezzel sok fertőző bajtól 
óvhatjuk meg. A cukorka igen jó ragályfogó 
és méreggé válhatik, hogyha mosdatlan kéz- 
zel fogdossák. 

—– fessünk be minden talpalatnyi földet ! 
— Algyógyfürdőn a t. üdülő és kiránduló 

közönség figyelmébe ajánlja Si m on Sándor 
vendéglős kitünő, izletes ételeit, jól kezelt és 
hűtött italait, valamint féreg-mentes véndég- 
szobáit. 

Egy jól irni és olvasni tudó fiú 
nyomdász-tanulónak 

azonnal felvétetik 

a Szúszvárosi Hönyvnyomda Részvénytársaságnál. 

Jó karban lévő Cormik marokrakó 
aratógén az egész szezonra hasz- 
nálat végett kiadó. - Lehet zöld 
takarmányt is vágni vele. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 132 i3 

Megvételre keresek egy jó karban levő 
kerékpárt, lehetőleg szabadon- 
futót. Ajánlatokat kér Zsura Miklós 
vasuti tiszt, Szászváros. 133 1- 

ERZSÉBET,URANIn 
szászvárosi egyesült mozyófényképszinházak, az 
„URANIR hudapesti tudományos társaság tagjai. 

Vasárnap, f. évi junius hó 13-án 

a ,KÖZPONTI" szálioda nagytermében 
két főnyes előadást tart cigányzene közremüködésével 

A Nordisk Film Comp. ujdonsága : 

CSEPPUÜRÁGÓK. 
Artistadráma 3 felvonásban. 

Kaland a háremben. 
Nrodisk vigjáték 2 felvonásban, a tőszerepet játsza : 

RITA SACHETTO. 

Mozgósitás a konyhában. 
Vigjáték 2 felvonásban. 

Háborús aktualitások. 
Az előadás tartalma 2 és fél óra. 

1 t. höllyközünséget kérem, hony az előadás alatt 
a kalapot letenni kegyeskedjenek. 

Helyárak délután és este : Páholy 6 K, I. hely 
1 kor., II. hely 50 fill., III. hely 30 fill. Karzat 
30 fill. Számozott helyek ! 

Jegyek előre válthatók a Lobgtein-féle dohánytőzsdében. 
Előadás kezdete pont d. u.1/a6 és este 1/29 órakor: 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 
gyüjtő akció egyébként már megindult. Köz- 

Brassóban. Itt hel 

NYILTTÉR soronként 30 fillér. 

Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu portland-cementet ajánl olcsó áron a 

Portland-Cementgyár, Rupler és Társnai 
yben kapható M. G. Zobol cégnél. 

2
3
-
5
2
 

N
 



SzÁszváRos És VIDÉKE 1915. junius 12. 

l H 

I
 

uznuuzu 

Ajánlja dúsan felszerelt pa- 
pir-raktárát u. m.s eljegyzési- 

és esküvői-kártyáit, diszes 
kiállitásu meghivóit, névje- 
gyeit, valamint falraygaszait 

V vV 
vV V 

Mindennemű irodalmi-művek 
iskolai és irodai írószerek, 
hivatalos és egyéb nyom- 
tatványok a legjutányosabol 
árak mellett szerezhetők be 

özászvárosi Könyunyomda Részvénytáraaság 

hönyvnyomdi, hönyv- nanir- és írászerterezkeés 
A Szászváros és Vidéke kiadóhivatala 

-
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eHIdlll! 
E nélkül nincs 

üzleti élet! 00 

Aki ingatlant vagy bármit 
vesz, elad, bérel, bérbead, 
vagy vállalkozik, munkát, 
vagy munkásokat keres, 

az hirdessen a 

HReklám! 
Ma már a jó bor- 
nak is cégér kell! 

Többszöri, állandó 

hirdetéseknél 

nagy kedvezmény! 

Többszöri, állandó 
hirdetéseknél 

nagy kedvezmény! 
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